

**МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«О СОБЛЮДЕНИИ ПРАВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ – ГРАЖДАН
ОДНОГО ГОСУДАРСТВА, СОВЕРШИВШИХ ПРАВОНАРУШЕНИЯ
(В ОТНОШЕНИИ КОТОРЫХ СОВЕРШЕНЫ ПРОТИВОПРАВНЫЕ
ДЕЙСТВИЯ) НА ТЕРРИТОРИИ ДРУГОГО ГОСУДАРСТВА»**

29 ноября 2024 года

Информация по вопросу «Об аспектах применения Соглашения о сотрудничестве государств – участников Содружества Независимых Государств в вопросах возвращения несовершеннолетних в государства их постоянного проживания от 7 октября 2002 года»

Докладчик: Раймкулов Азамат Асымканович, заместитель начальника центра профилактики правонарушений среди несовершеннолетних Службы общественной безопасности Министерства внутренних дел Кыргызской Республики, полковник милиции

Постановлением Кабинетом Министров Кыргызской Республики от 8 мая 2024 года за № 226 утвержден новый Порядок доставления и временного содержания детей в центрах по профилактике правонарушений среди детей органами внутренних дел Кыргызской Республики.

В Центр по профилактике правонарушений среди детей (далее - ЦППД) ОВД Кыргызской Республики доставляются дети в возрасте от 4 до 18 лет, заблудившиеся; безнадзорные; самостоятельно прибывшие; самовольно ушедшие из детских учреждений; оставшиеся без попечения родителей или лиц, их заменяющих, для оказания им помощи со стороны государства и общества; нуждающиеся в обеспечении срочной защиты, в случае имеющейся угрозы их жизни и здоровью; возвращаемые из стран СНГ, согласно международным договорам, вступившим в силу в соответствии с законодательством Кыргызской Республики.

ЦППД ОВД Кыргызской Республики в соответствии с Соглашением о сотрудничестве государств-участников Содружества Независимых Государств в вопросах возвращения несовершеннолетних в государства их постоянного проживания от 7 октября 2002 года является *единственным транзитным Центром, через который осуществляется межгосударственная перевозка детей, возвращаемых в места их постоянного проживания.*

Всего за 10 месяцев 2024 года в ЦППД ОВД Кыргызской Республики из государств – участников СНГ были возвращены на постоянное место жительства всего 52 детей, среди которых:

7 детей - из Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Алтуфьево», г. Москва;

6 детей – из Социального приюта для детей «Транзит» г. Санкт-Петербург;

1 ребенок - из Центра временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, г. Хабаровск;

6 детей – из Центра временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, г. Новосибирск;

27 детей – из Центра временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, г. Москвы;

5 детей – из Краевого центра семьи и детей, г. Красноярск.

Все дети возвращены из Российской Федерации. Из числа возвращенных детей: 15 девочек и 37 мальчиков; окончивших средние школы – 7 детей, окончивших 9 классов – 39, учащихся средних школ – 3, дошкольного возраста – 1, неучащихся – 2.

Причины нахождения детей на территории другого государства: учеба, лечение, в гости к родственникам, работа. 70% детей из числа доставленных находились в поисках заработка.

В целях принятия соответствующих мер по предупреждению безнадзорности по выше указанным детям было направлено 110 информационных сообщений, из них в: органы внутренних дел - 52, комиссии по делам детей – 4, управления социального развития – 52, отделы образования – 2.

В настоящий момент в Санкт-Петербургском Социальном приюте для детей «Транзит» (Российская Федерация) находится 1 ребенок – гражданин Кыргызской Республики, в Центре поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, г. Тараз (Жамбылская область, Республика Казахстан) – 4 детей. В данное время идет подготовка документов по возвращению детей в Кыргызскую Республику.

В истории ЦППД ОВД Кыргызской Республики имеет место единичный случай возвращения иностранного ребенка в государство постоянного проживания. Так, 27 ноября 2018 года сотрудниками ЦППД ОВД Кыргызской Республики был репатриирован гражданин Республики Казахстан Исмагуль Дидар Угли, 22 марта 2005 года рождения. При установлении личности ребенка и при оформлении документов, необходимых для пресечения государственной границы, никаких трудностей не возникало. Консульство Республики Казахстан в Кыргызской Республике своевременно, оперативно и быстро реагировало, предоставлялись запрашиваемые документы и ребенок благополучно передан сотрудникам Центра адаптации несовершеннолетних управления образования города Алма-Аты.

Перевозка детей иностранных граждан, возвращаемых в места их постоянного проживания, осуществляется в соответствии с Соглашением о сотрудничестве государств-участников Содружества Независимых Государств, в вопросах возвращения несовершеннолетних в государство их постоянного проживания от 7 октября 2002 года.